Percorso di “PET THERAPY RELAZIONALE INTEGRATA@”
Obiettivo di questo percorso di cura attraverso la mediazione degli animali, realizzato presso la Casa residenza Marchi da diversi anni,  è la stimolazione al contatto fisico-emotivo e l’attivazione della sfera relazionale - affettiva. 

La stimolazione all’apertura relazionale, al piacere del contatto fisico e alla narrazione di sé, attraverso la pet therapy, perseguite anche in presenza di forti compromissioni psico-fisiche, sono state modulate sulle caratteristiche degli anziani in base alle loro specificità.

Il percorso di cura di Pet Terapy è stato integrato, già dal 2016,  con l’introduzione di strumenti di rafforzo cognitivo come i Tablet utilizzati come “album fotografici tematici”, che chiamiamo “Pet Terapy integrata@”. Tali strumentazioni sono utili supporti di rinforzo percettivo oltre a costituire un buon esercizio di mobilità fine.

Al termine del progetto è stata predisposta una relazione per raccogliere i cambiamenti di relazione e di atteggiamento dimostrati dagli anziani coinvolti.

Il progetto è stato realizzato con la  La Cooperativa Sociale LUNENUOVE, referente del progetto Dott.ssa Daniela Grenzi, psicologa, psicoterapeuta, formatrice e progettista di pet-therapy relazionale integrata, responsabile scientifica del Centro Armonico Terapeutico.
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