Progetto “IL PROFUMO DI CAFFÈ” 

- un gesto quotidiano per sentirsi a casa

L’idea parte dal recupero della memoria di un profumo, il buon aroma del caffè appena fatto al mattino, segno di un buon modo per iniziare la giornata. 

Con questo progetto si è dato valore ad un semplice rituale della vita quotidiana, riportato all’interno della casa residenza per chi ha mantenuto semplici autonomie, ma  anche tenendo in considerazione la potenzialità dei ricordi stimolati dagli odori. 
Vari studi evidenziano l’importanza degli odori per stimolare ricordi, si è ritenuto quindiche  questa attività rituale potesse essere di beneficio anche a persone con  demenza o altre malattie dementigene  anche al solo fine di  recuperare ricordi e sensazioni. 
Il momento dedicato a bere un caffè insieme, inoltre, diventa occasione di relazione e incontro.

 Si è così stabilito di concentrarsi sul rito del caffè, un gesto quotidiano che evoca ricordi, profumi e sapori legati alla dimensione della casa, di un tempo lontano intriso di significati e utile a promuovere la  socializzazione fra gli ospiti. 

Attraverso questo momento è inoltre possibile mantenere le capacità residue prassiche e cognitive dell’utente poiché lo stesso viene coinvolto nelle diverse fasi di preparazione, in un dichiarato intento riabilitativo.

 È stato quindi allestito un ambiente sicuro quanto più possibile informale e accogliente, individuato un ospite capace di preparare la moka, poi il tutto procede con la sorveglianza dell’operatore. 

L’intera equipe del nucleo condivide l’organizzazione e il monitoraggio dell’attività che operativamente viene gestita dalla Raa con la collaborazione dell’Oss responsabile della colazione. 

Il Progetto, come risulta dal monitoraggio degli operatori con periodiche segnalazione, ha evidenziato un costante livello partecipativo con ottime ricadute sul grado di benessere e soddisfazione degli ospiti.
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