Progetto di “MUSICOTERAPIA” 

· per la CRA “Marchi”
Programma musicale preventivo/terapeutico di gruppo, già sperimentato negli scorsi anni, che ha coinvolto circa 15/20 ospiti per la durata di 15 incontri con frequenza settimanale  tra fine anno 2017 e inizio 2018. 

Tra gli interventi riabilitativi un posto di rilievo è ricoperto dalla musicoterapia che dà aiuto espressivo e comunicativo all'anziano per perseguire assieme i seguenti obiettivi:

· valorizzare la persona nella sua globalità;

· attivare e mantenere nell'anziano l'interesse per una socialità viva e positiva;

· stimolazione a livello mnemonico con le canzoni che piacciono a loro a cui associano ricordi della loro vita;

· fornire momenti di benessere condiviso dagli ospiti;

· cantare e suonare individualmente e in gruppo.
Il progetto anche nel 2017 è stato condotto dall'insegnante Giuliana Galante che si rifà. per la propria attività, al Modello Benenzon di Musicoterapia.

· per il CDA “De Amicis” dedicato a Soggetti Dementi 

Nel Centro diurno De Amicis si stanno utilizzando nuovi approcci terapeutici, nell’assistenza della persona affetta da demenza, con disturbi cognitivo-comportamentali,  tra i quali la musicoterapia, effettuata attraverso il canale sonoro-musicale, che si discosta però dall’idea di semplice stimolazione musicale o ascolto di brani.

La musicoterapia agisce sugli aspetti psichici della persona favorendo una migliore integrazione e una riduzione dei comportamenti disturbanti.

L’attività di musicoterapia nel 2017 è stata condotta dalla Terapista occupazionale in servizio presso il Centro diurno.
